

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 18 (306)

пятница,

17 марта 1950 г.

Цена 15 коп.

## СООБЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ  
ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР  
О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ

В воскресенье, 12 марта 1950 года, по всему Советскому Союзу проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Голосование началось повсюду в 6 часов утра по местному времени. В 12 часов ночи 12 марта голосование повсеместно было закончено.

По всем избирательным округам в списки избирателей было внесено 111.008.625 избирателей против 101.717.686 избирателей при выборах в 1946 году. По сведениям Окружных избирательных комиссий, в нынешних выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 110.964.172 избирателя, или 99,98 процента от общего количества избирателей.

В течение 13 марта Участковые избирательные комиссии заканчивали подсчет голосов, поданных за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

По сообщениям Окружных избирательных комиссий, список кандидатов в депутаты, выставленный блоком коммунистов и беспартийных, одержал полную и безраздельную победу. По предварительным данным, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало свыше 99 процентов избирателей, принявших участие в голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР по всей стране проходили в обстановке огромного патриотического подъема и политической активности населения и явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа.

15 марта 1950 года, Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать подробные итоги выборов и персональный список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

13 марта 1950 г.

## Великая победа блока коммунистов и беспартийных

Великий и могучий советский народ, народ—герой, народ—победитель, народ—творец и созидаатель 12 марта избрал свой высший орган государственной власти—Верховный Совет СССР.

На огромных просторах нашей Родины—от Рижского залива до Тихого океана, от Памира до Северного Ледовитого океана везде день выборов прошел, как большой всенародный праздник. С большой радостью, с чувством великой гордости за свою социалистическую державу единодушно голосовали в этот день шахтеры Донбасса в Кузбассе, металлурги Урала и машиностроители Ленинграда, хлеборобы Украины и Белоруссии, хлопкоробы Узбекистана и Таджикистана, лесорубы Карелии и Сибири.

День выборов в Верховный Совет СССР вылился во всенародный праздник, в могучее торжество советской демократии. Сталинский блок коммунистов и беспартийных, в который раз одержал полную и безраздельную победу. Советский народ единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных вновь оказал великое доверие партии большевиков.

Как сообщает Центральная избирательная комиссия в голосовании принял участие более 111 миллионов человек или 99,98 процента общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных

голосовало 99,73 проц. избирателей, принявших участие в голосовании.

Такой блестящей победы не одерживала ни одна партия, выступающая на выборах в буржуазных странах. Такую огромную победу мог одержать только стalinский блок коммунистов и беспартийных, который объединяет крестьян, рабочих и интеллигенцию.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ голосовал за мудрую политику партии большевиков, за дальнейшее процветание своей любимой Родины, за нерушимую стalinскую дружбу и братство народов Советского Союза, за прочный мир во всем мире, за осуществление величественной программы строительства коммунизма в нашей стране, за вдохновителя и организатора всех наших побед творца народного счастья, родного отца и друга—великого Сталина.

Верховный Совет СССР избран. Выборы в Верховный Совет СССР явились новым триумфом советской социалистической демократии. Они ещенее сплотили многомиллионный советский народ вокруг коммунистической партии и ее великого вождя товарища Сталина.

Спокойными рядами под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина советский народ уверенно идет вперед к сплощим вершинам коммунизма.

## С большим подъемом

Организованно, с большим политическим подъемом прошел день выборов на Коменском избирательном участке. Еще задолго до начала голосования люди группами, парами и в одиночку начали подходить к месту голосования. Первыми, в 4 ч. 30 мин. к избирательному участку пришли 75-летний колхозник колхоза им. Сталина Колмаков Алексей Миронович, колхозник Родионов Никифор и молодой избиратель работник Итаинского леспромхоза Ильков Федор. К началу голосования к избирательному участку пришло более 130 человек.

Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии Головин Андрей Иванович поздравил избирателей с наступившим великим праздником и объявил о начале голосования.

Первыми получили избирательные бюллетени Колмаков Алексей Миронович, Родионов Никифор и Ильков Федор. Опукская бюллетень в урну Колмаков Алексей Миронович сказал: «Я отдал свой голос за выдвинутых кандидатов. Голосуя за них я проголосовал за любимого вождя в великого Сталина, за дальнейшее процветание нашей могучей Родины, за еще лучшую жизнь».

К 2 часам дня голосование в основном было уже закончено. Проголосовав избиратели шли в комнату отдыха, где к их услугам были шахматы, шашки, домино, викторина, газеты и журналы. Большинство избирателей шли в клуб, где весело играл баян. Под звуки баяна молодежь танцевала, отплясывала лихую русскую плясовую. Вслед за молодежью пустились в пляс и пожилые. До самого позднего вечера веселился народ. День выборов вылился в радостный всенародный праздник.

Н. Сергеева.

## Радостный праздник

Радостным праздником был день 12 марта для избирателей Ильинского избирательного участка № 205. Еще задолго до начала выборов к избирательному участку начали подходить избиратели. В числе первых получили бюллетени 75-летний Пахомов, 65-летние т. т. Чулин и Белкин и работница Белобородова.

Проголосовав избиратели шли в комнату отдыха. Там, с 6 часов до 10 часов вечера играла радиола, был баллон и акварион. Весь день веселилась, танцевала молодежь. От молодежи не отставали и пожилые.

По сообщениям Окружных избирательных комиссий список кандидатов в депутаты, выставленный блоком коммунистов и беспартийных, одержал полную и безраздельную победу. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало свыше 99 процентов избирателей, принявших участие в голосовании. Выборы явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа.

## В столице нашей Родины—в Москве

С именем родного Сталина.

12 марта.. В это раннее утро Москва выглядела торжественно. Пригороженные выпавшим за ночь снегом улицы и площади в свете ярких огней блестят праздничным нарядом.

Когда кремлевские куранты пробили шесть раз, над великим городом пролились торжественные звуки Гимна Советского Союза. Москва уже не спала. Сотни тысяч людей ожидали у помещений для голосования. По улицам с песнями пила молодежь. Наступил день, который с радостным волнением ждала вся страна.

К этому дню советские люди готовились, как к большому празднику. По установившейся славной традиции его встретили новыми трудовыми подвигами, выражая этим безграничную преданность матери—Родине, партии Ленина—Сталина.

Сталинский избирательный округ столицы... Это—два крупных района Москвы—Сталинский и Бауманский. Здесь баллотировался всенародный кандидат Великий Сталин. К этому избирательному округу мысленно были обращены взоры миллионов советских людей.

6 часов утра. Раскрываются двери помещений избирательных участков. Подходит к урнам первые избиратели. Опустив бюллетени с именем всенародного кандидата в депутаты товарища И. В. Сталина, с именем товарища Н. А. Булганина они некоторое время проводят в светлых, любовно оформленных помещениях, делятся своими мыслями, переживаниями, говорят о трудовых победах.

—С праздником! С великим праздником и вас!

Даже незнакомые заговаривают друг с другом. Этот день родит всех.

Направляясь домой, люди делятся своими чувствами и мыслями. Пожилая работница третьей трикотажной фабрики М. Ф. Калганова своим спутницам рассказывает:

—От всего сердца отдала я свой голос за родного Сталина. Пусть он живет много, много лет...

(ТАСС)

## Народное ликовение

Еще не было и пяти часов утра, а избиратели уже начали подходить к месту голосования. Первым в Юровском избирательном участке опустила бюллетени престарелая Игнатьева Ирина Перфильевна. Вслед за ней использовала свое почетное право 75-летний Вершинин Иван Макарович, его ровесник Падерин Лаврентий Семенович со своей женой 70-летней Ефросиньей Макаровой.

8 часов вечера голосование в основном было уже закончено.

В. Григорьев.

Немало хлебнула я горя до революции. С 9 лет пошла в «люди»—в нянки. Насмотрелась, всего, пережила и голод, и холода, и побои. А теперь я—заслуженная работница, полноценная хозяйка своей страны. Дети мои живут так, как я в своем детстве и не мечтала. Спасибо Иосифу Виссарионовичу за нашу светлую жизнь.

К 12 часам дня свой гражданский долг выполнили все до одного избирателя округа. Одновременно с ними в Сталинском избирательном округе к часу дня проголосовали 22 тысячи граждан по «Удостоверениям на право голосования».

За великого Сталина голосовал весь советский народ.

«Москва. Сталинский избирательный округ». Десятки телеграмм из различных городов страны получены в день выборов по этому адресу.

—Поздравляем избирателей Сталинского избирательного округа с днем всенародного праздника,—пишут нефтяники Баку.

—Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы всем сердцем голосуем за нашего вождя, учителя, любимого товарища Сталина,—телеграфируют избиратели Душинского сельсовета, Клинцовского района, Брянской области.

Поздравительные телеграммы получены из Ленинграда, Ростова, Сталинграда и других городов страны.

\* \* \*

Также дружно прошли выборы в Молотовском, Ленинградском и Калининском избирательных округах столицы, где баллотировались кандидатуры соратников Великого Сталина—товарищей В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

В Ленинском, Краснопресненском, Свердловском, Кировском, Москворецком, Фрунзенском, Советском, Киевском, Дзержинском, Куйбышевском, Сокольническом, Щербаковском и Октябрьском избирательных округах Москвы к 4 часам дня прошли выборы в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Парядно, по-праздничному было убрано помещение, где проходило голосование. Особенно привлекала комната отдыха. Там был установлен радиоприемник, гармонисты играли на гармошке.

Воскресенье 12 марта прошло, как большой радостный праздник. Веселились все от старого до малого. Далеко за полночь еще в разных концах села раздавалось пение.

## Безответственное отношение

Весенне-посевная кампания, как говорят, не за горами. Своевременная и хорошая подготовка к весеннему севу, обеспечит успешное ее проведение. Но, к сожалению, беспечные руководители колхоза им. Орджоникидзе, не спешат с подготовкой.

Семенами колхоз обеспечен только на 71 проц. Очистка семян в колхозе проходит крайне медленно. Из наличного ко-

личества семян очищено только 20 проц.

В колхозе не проводится никакой работы по повышению урожайности полей. План зимних агротехнических мероприятий не выполнен. Навоза на поля вывезено всего лишь 550 волов, а золу и птичий помет даже и не заготовляли, план снегозадержания не выполнен и на половину. К ремонту сельхозинвентаря не приступали. Е. Турунтаева.

## К севу не готовятся

В колхозе "Новый путь" подготовка к весеннему севу идет очень медленными темпами. Ремонт сельскохозяйственных машин как следует не организован. Отремонтировано всего только 10 плугов, а к ремонту сеялок даже и не приступали.

Не выполняется в колхозе и план агротехнических мероприятий. Навоза вывезено на по-

ля только 1700 волов, план сбора золы выполнен на 24 проц., а птичьего помета лишь на 13,3 проц.

Весна уже в разгаре. Приближается пора весеннего сева. Правлению колхоза необходимо принять все меры к быстрейшему завершению подготовки к весеннему севу, чтобы не быть потом застигнутым врасплох.

На выполнение в колхозе и план агротехнических мероприятий. Навоза вывезено на по-



Весенняя лирика

Весна:—Не такого объяснения я от Вас ожидала, товарищ Налетов!

Рис. И. Семенова.

Прессклуб ТАСС

## Китайские крестьяне строят новую жизнь

Освобожденный 475-миллионный китайский народ, опираясь на великодушную помощь Советского Союза, строит новую, свободную жизнь.

Центральное народное правительство Китайской народной республики осуществляет ряд важнейших мероприятий в области хозяйственного и культурного строительства. Особенно большое значение в условиях Китая имеет начатая в стране земельная реформа.

Подавляющее большинство населения республики—крестьяне. Они владели крохотными участками земли. В основном земля находилась в руках помещиков. Многие тысячи крестьянских семей, состоящих из десяти и более человек, имели наделы, не превышавшие двух—трех му (му—одна шестнадцатая часть гектара). Чтобы не умереть с голода, крестьяне вынуждены были арендовать землю у помещиков на кабальных условиях.

В стране существовал кабальный обычай—«один тан с му». Это означало, что арендная плата должна быть не меньше одного тана (60,5 кг) риса с одного му арендаемой земли.

Если учесть, что даже в лучшие урожайные годы крестьяне не собирали более 100—120 кг. с одного му, то будет понятно, что многие миллионы крестьянских хозяйств Китая были вынуждены отдавать большую часть урожая в уплату за аренду помещику.

Гоминдановцы накладывали на крестьян обременительные повинности. Зверская эксплуатация вместе с произволом и самоуправством гоминдановских чиновников держала китайского крестьянства в тисках постоянных лишений, нищеты, голода.

Теперь китайский народ стал хозяином своей судьбы. Вздохнуло свободно многомиллионное крестьянство. Разработанная Китайской коммунистической партией аграрная реформа поможет поднять жизненный уровень тружеников сельского хозяйства и резко улучшить продовольственное положение в стране.

В окрестностях Пекина в 77 деревнях земельные наделы получили свыше 46 тысяч крестьян. В течение пятидесяти дней до этого шла подготовительная работа. Крестьянам

разъяснились сущность реформы, их новые права и обязанности и т. д.

В ходе подготовительной работы выяснилось, что в 77 деревнях насчитывается 1.315 помещичьих хозяйств и 719 хозяйств богатых крестьян. Каждому из них, за исключением национальных предателей, был оставлен средний надел. Конфискованная земля в количестве свыше 150 тысяч му была распределена среди безземельных и малоземельных крестьян.

В настоящее время проводится земельная реформа во второй группе, состоящей из 102 деревень в окрестностях Пекина. В третьей группе деревень заканчивается подготовительная работа.

Забота правительства о нуждах крестьянства этим не ограничивается. Намечен план государственных работ, связанных с расширением посевной площади и повышением урожайности сельскохозяйственных культур. В частности, будут сооружены ирригационные каналы и речные плотины, которые обезопасят районы страны, подверженные частым наводнениям.

В провинции Ганьсу уже начаты сооружение и ремонт шести каналов, которые оросят 60 тысяч акров земли в засушливых районах (акр равен 0,4 гектара).

В автономном районе Внутренней Монголии правительство принимает меры, чтобы лучше организовать труд крестьян, усовершенствовать сельскохозяйственные орудия, осуществить работы по мелиорации и борьбе с наводнениями. Созданы станции по разведению племенного скота и государственные животноводческие фермы. Все это должно повысить урожай зерновых и увеличить поголовье скота.

Мероприятия правительства вызвали в крестьянских массах Китая большой подъем. Огромной любовью пользуются среди тружеников крестьян коммунистическая партия и ее вождь Мао Цзедун. Тысячи передовых тружеников деревни пополнили ряды компартии. Например, в 77 деревнях, расположенных в окрестностях Пекина, во время проведения земельной реформы 669 крестьян вступили в партию и свыше 1.500 человек—в Союз демократической молодежи.

И. Львов.

17 марта 1950 года № 18 (306)

Советы специалиста

## Подготовка кормов к скармливанию

### Подготовка соломы

Солома яровая свежая, хорошо сохранившаяся без поражения грибами хорошо поедается крупным рогатым скотом, овцами, лошадьми и без подготовки.

Солома злаковых и бобовых подготавливается к скармливанию размельчением (резка), запариванием, завариванием, сдабриванием. Размельчается солома на соломорезках, или на солосорезках. Длина соломенной резки для крупного рогатого скота и овец должна быть 3—5 см., для лошадей 1,5—3 см. Слишком мелкая резка плохо пережевывается и может вызвать колики у лошадей и прекращения жвачки у крупного рогатого скота.

Соломенную резку смачивается теплой свежей бардой, мягкой, опрыскивается теплой соленой водой. Во время смачивания резка перемешивается. Смоченную соломенную резку для лучшей поедаемости необходимо сдабривать другими кормами или приговаривать мешанки. Соломенную резку хорошо скармливать в смеси с сеном, измельченными корнеплодами, силосом и концентратами.

Для обваривания соломенной резки укладывают послойно в кадки, чаны (толщина слоя 20—30 см) и обливают равномерно кипятком из расчета 8—9 ведер кипятка на центнер соломы. Обваренную кипятком солому накрывают крышкой с грузом и оставляют стоять на несколько часов.

### Запаривание соломы

Запариванием соломенной резки достигается размягчение корки и его лучшая поедаемость, и, что особенно важно, обез-

враживание пораженного грибами фуража.

Запаривание производится в деревянных или железных чанах с двойным дном. Верхнее дно стоит от нижнего на 12—15 см. и имеет отверстие в 2,5—3 см. Чаны плотно заполняются смоченной соломенной резкой, в которую можно привешивать резаные корнеплоды, картофель. Заполненные чаны плотно закрываются деревянными крышками с грузом. Затем паропроводу под верхнее решетчатое дно пускают из паровика пар и время от времени сливают воду скапливающуюся между доньми. Пропаривание считается достаточным, когда пар, нагрев резку в течение 30—40 минут, выходит у краев крышки не охлаждаясь.

Резка становится особенно мягкой, если ее оставить в чане на 12 часов, затем охлажденный чан опоражнивают, резку сдабривают и еще теплой раздают скоту.

### Подготовка и скармливание мякни

Мякни содержат значительное количество пыли, семян сорных трав, частицы земли и другие примеси. Сильно загрязненную мякни для очистки от пыли и земли следует просеивать или пропускать через грохот, так как примеси песка, землистых частиц, засоряющие пищеварительные органы, могут вызвать запоры и колики. Даже доброкачественную и чистую мякни нужно перед скармливанием смачивать водой или смешивать с сочными кормами, так как сухая мякни при скармливании пылит, раздражает слизистую оболочку ротовой и носовой полости дыхательные пути, засоряет глаза.

Для улучшения вкусовых качеств мякни нужно сдабривать резаными корнеплодами, смачивать соленой водой. Лошадям ни в коем случае нельзя скармливать мякни остистых злаков, мякни, засоренную примесями землистыми частицами и песка.

### Подготовка и скармливание сена

Сено, убранное в ранней стадии вегетации, особенно из бобовых трав, правильно заготовленное, хорошо сохраненное, является питательным кормом, источником витаминов и должно быть скармливаемо в первую очередь молодняку крупного рогатого скота, лошадям, коровам с высоким удоем и в виде сенной муки поросятам и взрослым свиньям. Сено грубых сортов должно скармливаться в виде резки. Испортившееся сено следует предварительно проветривать, перетряхивать, отбирать гнилое. Никогда не следует сдабривать солью или другими кормами гнилое и заплесневелое сено—от поедания его у лошадей могут развиваться болезни желудочно-кишечного канала со смертельными исходами.

Л. Микушина,  
гл. зоотехник сельхозотдела.

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.